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Стрілецький хортинг є новим видом стрілецького спорту, розро-
бленим в Україні. На сьогодні ця спортивна практика поширюється 
як сучасний, безпечний і захоплюючий засіб фізичної та військово- 
прикладної підготовки молоді. Утім, подальший розвиток стрі-
лецького хортингу пов’язаний з удосконаленням матеріального 
забезпечення цього виду спорту: зброї, інвентарю, екіпірування, 
обладнання й програмного забезпечення. 

Серед пріоритетів фізичного виховання юнацтва сьогодні 
на перше місце виходить оновлення змісту прикладної військової 
підготовки за рахунок поєднання нових видів рухових завдань 
із педагогічними інноваціями. Це можливо на базі прикладних 
видів стрілецького спорту.

Зокрема, у світі розвивається Practical Shooting (IPSC), у якому 
оцінюють здатність стрілка швидко й точно вражати мішені в ре-
алістичних умовах. Основним принципом практичної стрільби 
можна вважати правило: максимальна ефективність ураження цілей 
у мінімальний час зі зброї максимальної потужності [1].

Також сьогодні успішно розвивається такий напрям стрілець-
кого спорту як Defensive Pistol (IDPA), в основі якого —  прийоми 
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самозахисту з використанням пістолета. Спортсмени, які беруть 
участь у змаганнях, повинні використовувати реальні пістолети 
й кобури, які вважають придатними для самооборони, а також 
одяг для маскування, який може приховати пістолет від сторонніх 
очей [2].

Слід також відзначити такий вид спорту, як страйкбол (аirsoft), 
тобто командну гру, у якій учасники виключають гравців- 
супротивників із гри, позначаючи їх сферичними пластиковими 
снарядами з страйкбольної зброї малої потужності [3].

Як видно з аналізу наукових публікацій, присвячених видам 
прикладного стрілецького спорту, сьогодні в них помітна явна тен-
денція до підсилення бойового й службового значення. Стимулює 
цю тенденцію і зростання кількості колишніх і чинних співробітників 
правоохоронних органів і військових, які займаються цими видами 
стрільби в режимі спортивної практики [4, 5].

Водночас виховне значення занять прикладними видами стріль-
би не викликає сумнівів. Так, у наукових джерелах переважає думка, 
що, наприклад, ідейно- виховний вплив практичної стрільби здебіль-
шого обов’язково досягає бажаного ефекту, хоча цей ефект дещо 
різний для різних вікових груп. Зокрема, для молоді характерним 
є набуття мужності, патріотичної соціалізації, дисциплінованості, 
а для дорослих —  азарт, усвідомлення небезпеки й потреби в мак-
симальній концентрації [4, 5].

Однак у разі застосування таких видів стрільби для виховання 
юнацтва, практична орієнтація стрілецьких вправ викликала не-
гативну реакцію педагогів і послужила стимулом для протилежної 
тенденції сучасного розвитку прикладного стрілецького спорту —  
тенденції переходу від бойової образності до «м’якого» або «ци-
вільного» стилю, який, однак, не стосувався б самої суті змагань 
зі стрільби.

У зв’язку із цим, закладено основи нового динамічного виду 
стрілецького спорту для дітей, юніорів і кадетів, який міг би стати 
дійовим інструментом у військово- патріотичній підготовці молоді, 
а також початкової її підготовки до військової служби.

Відзначимо, що під час розроблення системи стрілецького хор-
тингу правила й знаряддя, які використовують на змаганнях і тре-
нуваннях IPSC, IDPA та страйкболу були значно модифіковані, що 
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дало змогу залучити до занять дітей і юнаків навіть без спеціальної 
стрілецької підготовки.

Стрілецький хортинг містить три розділи: «Динамічна стрільба 
з пневматичного багатозарядного пістолета»; «Динамічна стрільба 
з пневматичної багатозарядної гвинтівки»; «Пневматичний двуган».

Для визначення переможців у стрілецькому хортингу використо-
вують алгоритм підрахунку результатів на основі правил IDPA. Утім, 
як порівняти із IDPA, є суттєві відмінності у зброї, у відстані до мішені, 
амуніції, калібрі зброї та розмірах цілей.

У 2016 році проведено перші змагання за розробленими прави-
лами, а 2021 року створено Національну Федерацію стрілецького 
хортингу України. На сьогодні зі стрілецького хортингу проводять 
чемпіонати України, а також Всеукраїнські турніри. Окремі елементи 
методики підготовки спортсменів до змагань зі стрілецького хор-
тингу захищені авторським свідоцтвом.

Останнім часом розроблено річну програму для гуртка стрілець-
кого хортингу, яку успішно впроваджують у Комунарському центрі 
молоді та школярів м. Запоріжжя; розроблено також програму гуртка 
«Стрілецький хортинг» для учнів військових ліцеїв з підсиленою 
фізичною підготовкою, яку успішно впроваджують у Запорізькому 
ліцеї «Захисник».

На системній основі проводять змагання зі стрілецького хортин-
гу в партнерських закладах вищої освіти (зокрема, у Національному 
університеті «Запорізька політехніка»).

Однак подальший розвиток стрілецького хортингу немож-
ливий без створення потрібного матеріального й методичного 
забезпечення.

Зокрема, для подальшого розвитку цього виду стрілецького 
спорту треба виконати певні завдання, зокрема:

- розробити й виготовити промислові зразки інвентарю для 
стрілецького хортингу, які б відповідали принципам зручності 
зберігання, естетичності й стандартизованості;

- розробити технічну документацію та виготовити промислові 
зразки зброї (багатозарядні газобалонні пневматичні пістолет 
і гвинтівка) й екіпірування для стрілецького хортингу (кабури, 
костюми тощо), які б враховували досвід і особливості цієї 
спортивної практики;
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- створити інтернет- платформуйі застосунок, які дали б змогу 
тренерам і суддям складати протоколи змагань, планувати 
тренувальний процес, отримувати методичні рекомендації, 
порівнювати результати змагань і вести рейтинг спортсменів; 
особам, які займаються, —  слідкувати за динамікою своєї фі-
зичної підготовленості; порівнювати свої змагальні результати 
з іншими спортсменами;

- розробити дизайн і фірмовий стиль виду спорту.
Виконання описаних завдань дасть змогу створити комплексний 

універсальний продукт, який матиме перспективи використан-
ня і в комерційних, і в громадських організаціях.

Відзначимо, що названі напрями роботи знайшли відображено 
в спільному проєкті Національної федерації стрілецького хортингу 
України та Національного університету «Запорізька політехніка».

Упевнені, що в разі виконання цих завдань, стрілецький хор-
тинг може стати одним із перспективних видів спорту в Україні, 
який привертатиме увагу глядачів, а також слугуватиме надійним 
і якісним засобом прикладної військової підготовки молоді.

Ключові слова: стрілецький хортинг, розвиток, матеріальна 
база.
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